

法幼儿和大人一样狂吃薯条

——饮食成年化趋势严重影响儿童身体发育



孩子吃
家长经常将自己吃的垃圾食品喂给
图 丁

法国著名民意调查公司索福瑞公司4日出台的饮食报告指出,法国3岁以下幼儿饮食成年化趋势严重,他们和成年人一样大量吃匹萨和薯条,而这些食物中丙烯酰胺含量超标,它可导致基因突变,损害中枢和周围神经系统,而幼童的身体器官比较脆弱,长此以往,必将对健康造成危害。

成人食品影响发育

该调查报告综合了对法国713名3岁以下幼儿饮食的调查结果。报告指出,25%的儿童在1岁时就开始吃薯条,平均每星期吃一到两次;30%的儿童2岁开始吃香肠;13%的儿童1岁开始吃匹萨和难以消化的蛋黄酱;12%的儿童从1岁开始喝苏打汽水,3岁时61%的儿童已经经常喝苏打汽水。

儿童医生罗曼表示,儿童吃以上食品会摄入超量的盐、糖和蛋白质,由于儿童食量小,吃了这些成人食品后,往往无法再吃下富含维生素的水果和蔬菜,容易营养不良,影

新华社东京7月4日电 最新的全球超级计算机500强排行榜近日揭晓,美国在超级计算机领域的垄断优势有所加强,全球超级计算机整体运算速度大幅提升,是其中引人关注的两个新趋势。

这次占据榜首的仍是美国的“蓝色基因/L”,它每秒可以进行280.6万亿次浮点运算。不仅如此,由美国制造、安置在美国和欧洲的超级计算机这次垄断了前十强。

而日本产超级计算机8年多来首次跌出前10名。从1999年起,日本产超级计算机一直在全球超级计算机前十强中榜上有名,但这次,日本目前速度最快的超级计算机“燕”仅列第14名。

评选机构介绍说,近半年全球超级计算机整体运算速度的提升,“是近15年评选史上最快的一次”。在上一届评比中,超级计算机的浮点运算速度只需达到每秒2.737万亿次,就可入围500强。仅半年后,这一“门槛”已经提高到了每秒4.005万亿次。

相关链接

全球超级计算机如何评选排行榜

全球超级计算机500强评选始于1993年,每半年评选一次。评选由美国劳伦斯·伯克利国家实验室、田纳西大学和德国曼海姆大学根据世界范围内超级计算机的性能共同完成。

在新公布的500强名单上,中国大陆有13台超级计算机入围。在上次的名单中,中国大陆有18台榜上有名。上海超级计算中心的“曙光4000A”曾于2004年入围全球超级计算机十强。

超级计算机是衡量一个经济体综合实力的重要指标,技术门槛极高,同时也是科研实力的体现。研发功耗更低、性能更优、体积更小的超级计算机,已经成为全球高技术产业竞争越来越激烈的领域。

智利消失冰湖重新蓄积湖水

专家:气候变暖疑为“元凶”

新华社今晨电 5月底,智利一个冰湖神秘消失。近日,这一冰湖又悄然重现。一个科学家小组在对冰湖实地考察后于3日得出初步结论,气候变暖是导致这一现象的关键因素。

美联社3日报道,智利科学研究中心派出研究小组调查冰湖失踪原因,由冰川学家里韦拉负责。科学家解释说,由于气候变暖,冰湖附近的冰川开始融化,导致冰湖水平面上升并且水压升高。而高水压冲垮了部分起水坝作用的冰川,湖水随即顺着冲破的缺口流入附近峡湾,最后汇入大海。冰湖就这样消失了。

研究人员还发现,原本已经干涸的冰湖重新蓄积了湖水,但何时能恢复到以往水位目前尚难以预计。里韦拉认为,重新出现湖水是湖床中剩余冰块融化的结果。



▲ 5月底冰湖神秘消失

▼ 7月2日的照片显示冰湖重新出现

新华社发



健康新知

用胚胎基因筛选大龄女受孕率低

新华社今晨电 荷兰医学专家4日指出,筛选胚胎会进一步降低大龄女性怀孕机会。

荷兰阿姆斯特丹大学生殖医学中心专家4日发表这项研究成果称,该研究小组对408名年龄35岁到41岁女子进行调查。实验表明,胚胎筛选的女子怀孕率为25%,而胚胎未经筛选的女子怀孕率为37%。而且经筛选胚胎在植入子宫后60%发育异常。

研究负责人马斯滕布鲁克认为,这种结果与筛选胚胎时要从受精卵中抽取一个细胞加以检测有关。他还建议,超过35岁的女性不宜采用基因筛选技术。

近年来,欧盟葡萄酒销售日渐低迷,葡萄酒出现过剩,形成了声名狼藉的“酒湖”。欧盟委员会近日提议拔除数万英亩葡萄树,以排干“酒湖”,重新夺回被澳大利亚、智利等所谓的“新世界”抢去的市场。

鼓励拔树提高竞争力

欧盟的提议包括:鼓励酿酒商拔除葡萄树,并为他们提供赔偿。为了鼓励酒商们早点采取行动,欧盟规定第一年的赔偿额将比下一年高30%,第一年平均赔偿额为每公顷7174欧元,5年后将下降到每公顷2938欧元,赔偿将持续到2013年。

另外,欧盟还建议,从2013年起,解除关于禁止种植新品种、不同种类葡萄树的限令,鼓励种植具有竞争力的葡萄树;此外还将禁止在酿酒过程中添加糖,改用未发酵的

葡萄汁来替代。同时,欧盟还计划修改给葡萄酒业补贴,提高国际市场竞争力。

提议遭法国激烈反对

但欧盟委员会的这项提议遭到激烈反对。法国部分地区的葡萄酒生产商指责说,这种做法是对欧盟古老的葡萄酒酿造传统的背叛。法国葡萄酒合作联合会主席称,他们需要一个更加有雄心的计划,来提高葡萄酒的质量而不是破坏葡萄树。法国葡萄酒销售理事会主席则指责欧盟的计划是“不连贯的”。

实际上,欧盟计划中的部分措施目前已经实施。法国、西班牙和意大利的部分酒商也表示愿意采取新的建议。但在奥地利、德国、法国南部等气候凉爽的种植区域,酿制葡萄酒过程中添加蔗糖是沿用了几个世纪的标准做法,原因是添加糖的成本仅为添加浓缩葡萄汁的1/3。

而欧盟对此实行禁令自然引起了巨大争议,有人指责说,它将给价格低廉的波尔多葡萄酒造成灾难。

“酒湖”能装17亿瓶酒

欧盟是世界最大的葡萄酒产

印度

15岁施剖腹产“少年医生”自首

新华社上午电 印度南部一名被通缉的15岁少年4日向少年法庭自首。他涉嫌在父母支持下执刀实施剖腹产手术,以求创造最年轻外科医生的世界纪录。

泰米尔纳德邦医生姆鲁戈汕和妻子让15岁的儿子拉杰在自家诊所实施剖腹产手术,并把手术过程录像拿给同行看。这一事件经曝光后引起轩然大波,姆鲁戈汕夫妇被捕。警方负责人4日说,拉杰“已向少年法庭自首”,警方将正式讯问这名“少年医生”。

姆鲁戈汕起初并无悔意,称拉杰的名字应被载入吉尼斯世界纪录大全,但随着舆论压力增大,他改口说儿子只是协助妻子实施手术,录像也消失不见。

韩国

街头摆假提款机专偷信用卡信息

新华社今晨电 韩国媒体4日报道,韩国警方日前逮捕两名诈骗案嫌疑人,他们涉嫌使用假自动提款机盗取信用卡密码,诈骗金额高达7000万韩元。

这宗案件发生在釜山,除2名嫌疑人被捕外,另有6人在逃。这个犯罪团伙在釜山街头安装数台假自动提款机,外形和真的自动提款机一样,其实暗中藏有一台读卡机和一个摄像头。

一旦人们把信用卡插入假提款机,读卡器会记下卡上数据,摄像头则会录下密码。随后屏幕显示“取款机内暂无现金”,信用卡即被吐出。而事实上,罪犯可根据所获数据制作假卡,到真提款机上取钱。



健康新知

用胚胎基因筛选大龄女受孕率低

新华社今晨电 荷兰医学专家4日指出,筛选胚胎会进一步降低大龄女性怀孕机会。

荷兰阿姆斯特丹大学生殖医学中心专家4日发表这项研究成果称,该研究小组对408名年龄35岁到41岁女子进行调查。实验表明,胚胎筛选的女子怀孕率为25%,而胚胎未经筛选的女子怀孕率为37%。而且经筛选胚胎在植入子宫后60%发育异常。

研究负责人马斯滕布鲁克认为,这种结果与筛选胚胎时要从受精卵中抽取一个细胞加以检测有关。他还建议,超过35岁的女性不宜采用基因筛选技术。